

# “京晚公益”走进南山长寿养老院

6天募集善款2.12万元,食物、日用品等物资若干  
老人们用掌声和微笑,感谢社会各界的关心和帮助

**本报讯** 昨天的南山脚下,一间普通的餐厅里,不时传出阵阵欢笑和掌声。一群养老院的老人,在众人的簇拥下,在社会各界的关爱中,度过了一个难忘的重阳节。昨天,“京晚公益”走进南山长寿养老院。

人的一生终将从呱呱坠地的幼儿步入蹒跚前行的老年。所有的老人都年轻过。不能被社会忘记的,是他们这一生作出的贡献。然而,随着时代的发展,社会节奏的变快,如今的老年人希望儿女“常回家看看”的权利都需要立法来维护,这反映出老年群体对社会关爱的诉求之强烈,也表明了晚辈对尊长的关爱有明显缺失。于是,越来越多的老年人选择住进养老院,以期在同龄人的群体中彼此扶携,颐养天年。

今年的重阳节,是国家立法规定后的首个“老年节”。这是一个全社会向老年人表达尊敬的节日,也是人们为老年人献上爱心的集中体现日。就在重阳节到来前,本月8日,《京江晚报》推出“京晚公益”特别策划,通过向全社会募捐,将爱心人士对老年人的关爱送到南山长寿养老院。据统计,6天募集善款2.12万元,食物、日用品等物资若干。

作为润州区目前规模最大、设施最齐全的养老院,南山长寿养老院在不断建设发展中赢得了老年人的心,陆续有大批老年人选择在南山脚下、在“长寿院”中安享晚年。本报此次特别策划的推出,让这里的许多老年人“很期待重阳节当天的活动”。果然,昨天现场活动开始前,许多养老院的老人已经在护工的搀扶下,甚至是坐在轮椅上抬到了位于小山坡上的餐厅里,“就是为了想看看节目,人多,热闹热闹”。

本报“京晚公益”品牌推出的此次特别策划,在引起社会广泛呼应、好评和参与的同时,也赢得了润州区民政局的大力支持。昨天的活动现场,润州区民政局副局长丁琳特地赶到现场。她在向现场老人们致以节日的祝贺后,积极称赞了本次活动的举办,并表示润州区在老龄事业上还会有新的举措,届时,老人们的晚年将更加幸福。

对于润州区养老服务的发展,该区民政局老龄办主任张锁青介绍,在全区范围内的8个养老院中,南山长寿养老院是目前最新、最好的,社会反响也是最积极的。今年,该区将通过相关职能部门的资源整合,将医疗服务融入养老机构中,给老人们的健康系上“近在身边的安全带”,同时,随着志愿者队伍的不断壮大,该区还将更好地做好社会志愿队伍服务养老机构的工作,让老人们不孤单、不寂寞。

活动究竟效果如何?昨天,现场老人们的笑容,和嘴里不停念叨的“这个活动好,以后要多办办”,是对《京江晚报》这座媒体桥梁,特别是对所有参与本次活动的各位爱心人士、爱心企业的最佳褒奖。(杨冷 崔骏)



## 心声 听听他们的小心愿

**李老:**儿女工作太忙,没有太多时间来看我,年纪大了耳朵不好,也没办法经常跟别人交流,好久没看到女儿了,我很想她。

**杨老:**环境、空气、服务都没话说,我也很喜欢没事出来和老伴散散步,我希望能多一些这样的活动,多一些人来看看我们,跟我们聊天,那就好啦!

**沙老:**其实一个人生活挺自在的,不用考虑太多,如果这里能够添置一些娱乐设施,让我们的生活更丰富多彩,就更好了。

**季老:**我既是养老院的“住户”,又兼职这里的保健医生。对老人而言,总是在走廊、楼梯里走路也不是个事,要想长寿,还得多运动,如果能增添些户外健身设施,就更完善了。(杨冷 崔骏)



## 回眸 回望这六天,满满都是爱

10月8日:《京江晚报》推出“京晚公益”特别策划,向全社会发起募捐,并决定在重阳节当天走进南山长寿养老院,为老人送去爱心。消息一经见报,咨询电话不断。第一位捐赠市民万二顺冒雨送来家用物品……

10月9日:九旬老人赵殿友将病中老伴托付给儿媳照料,自己换乘2次公交车,花了两个多小时,亲自将一床被子送到捐赠点;第一位捐赠现金的李先生汇款500元……

10月10日:第一家捐赠企业捐赠新鲜时蔬,并表示愿意与养老院共建结对;七旬老人朱孟仙用自行车载着两床棉被和一件羽绒服来报社献爱心……

10月11日:因严重类风湿关节炎致使关节严重变形的孔女士,在九旬老人爱心行动的感染下,由儿子陪着,捐赠生活用品,并献出200元钱……

10月12日:活动捐赠日最后一天,4位市民共捐赠3500元钱,3家爱心企业进行了捐款;一位老人的家属为养老院其他老人捐赠了被服……

10月13日:重阳节活动当天,爱心人士齐聚南山长寿养老院,和这里的老人们一起度过一个有意义的重阳节。(杨冷 崔骏)



## 现场 “这个重阳,不寂寞!”

昨天中午,南山长寿养老院的院子里,停放着不少满载爱心物品的汽车,工作人员忙着从车上卸下一箱箱爱心物资。从一间活动室内,不时爆发出欢乐的笑声和阵阵掌声。

浓浓的暖意,在养老院回荡了一整个下午,有的老人,在活动中,甚至流下了激动的泪水……

### 企业捐钱捐物 “只想为老人做些实在事”

“往上面放一些,堆整齐了。”镇江农副产品批发市场办公室负责人黄俭在活动现场忙前忙后。

“11日晚上才得知这个活动,生怕错过,所以赶紧组织人员,抓紧时间给老人们准备了一些柚子、香蕉、红富士等新鲜水果,一共15箱。”黄俭说,“这是我们给老人们献上的一份心意,也是表达企业的社会责任。”“我们已经到了,马上就东西搬上来!”下午1点多,镇江红春堂生物科技有限公司副总经理唐解元,带着员工赶到现场,“今天我们参加了多个公益活动,公司的人分成几组去各个现场了。”

对于参加本次活动的初衷,唐解元觉得,“企业应该回报社会,尤其是对老年群体的帮扶,更应该被大力提倡。”

在昨天的活动中,该公司还主动与养老院达成了长期共建协议。市场部经理郑佳说:“共建后,老人们如果有什么需要,可以直接联系我们。”

### 志愿者服务 “这是我们应该做的”

早在数天前,市直属房产管理处就给本报打来电话,表示将在重阳节当天组织志愿者去现场志愿服务,并捐赠爱心款。

下午两点不到,该管理处工作人员就来到养老院,忙着将送给老人的物品一件件摆放好,几十米的路,来来回了好几趟。

快到活动开始时间,养老院的老人也陆续来到现场,可十几级台阶却不是那么容易走的。看到养老院工作人员扶着老人、抬着轮椅很吃劲,他们都会主动上前搭把手。

参加活动前,该管理处在本单位组织了志愿者捐款活动,很快募集到2000元钱善款,昨天,他们现场交给

了南山长寿养老院负责人史文。

对于昨天这样的公益活动,志愿者们乐在其中,志愿者曾女士说,不光是重阳节,以后只要有需要,他们都会来,给老人们送爱心,应该一直持续下去。

### 一场活动 两位老人流下了眼泪

昨天,养老院里还迎来了一支特殊的爱心队伍——一群身着统一服饰前来义演的花甲老人。

这群老人来自我市老年活动中心。副队长贾定富说:“今天,老年活动中心的演出队伍兵分5路,到我市多个福利机构,表演舞蹈、合唱等节目,就是为了用演出的形式为这里的老人送去节日的问候。”

贾定富感叹说,同样身为老年人,自己和队员们理应为“同龄人”做些事,让他们快乐、开心,“老人的今天就是年轻人的明天,我们比养老院里不少老人年轻些,所以要抓住这样的机会,为他们奉上快乐的同时,也让自己的老年生活更完美!”

队里年龄最大的杨奇均今年78岁了,对于自己现在的生活,他很满足,“儿女都很孝顺,经常互相争抢着给我买东西。”杨奇均笑着说:“我现在在老年大学上兴趣班,国画、二胡、演唱,我都学,每天过得很充实。”杨奇均说,这里有些老人不能像自己一样,时刻享受到天伦之乐,所以,昨天就跟着义演队,为老人们表演、送欢乐。

看着台上的节目,住在养老院的李老眼眶红了,他抬起手擦了擦眼泪,“这里的生活还是不错的,但我仍希望能有越来越多的人来和我们说话。”

68岁的杨女士和老伴两个人住在养老院快一年了,对这里的生活,她挺满意,“空气好、环境好、吃得也好,还经常有爱心人士来帮我们理发,和我们聊天。”话还没说完,她就侧过身去,将眼角即将落下的泪珠擦去。

“女儿、女婿太忙了,每天早上5点多就要出门,我退休后就一直住在养老院。在这里,能经常看看报纸,还会有以前的一些老同事来看看我,跟我说话,我觉得挺无拘无束的。”82岁的沙老说。

(崔骏 杨冷)



本版摄影 张立华